

Primljeno 5. lipnja 2011., prihvaćeno za tisak 14. studenog 2011.

Tihana Sedlar

PARKOMAT, OSJEĆAJNIK I ISPRAZNICA U LIPIKU

(izvještaj sa dodjele nagrada za najbolju novu hrvatsku riječ 2011.)



U subotu, 26. ožujka 2011. u Lipiku održana je još jedna dodjela nagrada za najbolju novu hrvatsku riječ. Pokrovitelj je i ove godine bila zaklada koja nosi ime po hrabrom pakračkom liječniku Ivanu Šreteru, velikom borcu za hrvatski jezik, a natječaj za nagradu raspisao je časopis *Jezik* koji već 58 godina njeguje hrvatsku jezičnu kulturu. Cilj je natječaja pronaći hr-

vatske izraze za nepotrebne anglicizme koji vrlo lako i nekontrolirano ulaze u hrvatski jezik. Povjerenstvo koje su činili Stjepan Babić kao predsjednik, zatim Sanda Ham, Mile Mamić, Zvonimir Jakobović, Nataša Bašić, Vladimir Loknar, Hrvoje Hitrec, Milica Mihaljević, Lana Hudeček i Slobodan Novak imalo je nadasve težak zadatak jer je na natječaj pristiglo 300-tinjak riječi iz različitih krajeva Hrvatske, ali i Poljske, Njemačke, Mađarske i Austrije. Prije samog proglašenja najboljih hrvatskih riječi, članovi povjerenstva srdačno su pozdravili prisutne te održali uvodna predavanja, a zatim je uslijedilo proglašenje pobjednika. Treću je nagradu osvojila Marta Pribanić, policajka iz Zagreba, za riječ *parkomat*. Ta bi riječ trebala zamijeniti poduži izraz *automat za naplatu parkirnih karata*. Marta Pribanić vodila se načelom jezične ekonomije te osmislila praktičnu novu riječ koja bi vrlo lako mogla ući u jezičnu upotrebu. Marta, nažalost, nije bila u mogućnosti nazočiti dodjeli nagrada zbog obveza na poslu, no nagrada joj je naknadno uručena. Drugu je nagradu osvojila splitska profesorica Silvana Bamba Listeš za riječ *osjećajnik*, koja bi trebala zamijeniti nepotrebni anglicizam *emotikon*. Profesorica je

Listeš u Lipik pavela i svoje učenike koji su sa zanimanjem pratili dodjelu nagrada. Prvu je nagradu osvojio austrijski poduzetnik Vinko Vukadin za riječ *ispraznica* koja bi trebala zamijeniti *floskulu*, riječ koja svoj korijen ima u latinskome jeziku, dok danas najčešće označava ispraznu, otrcanu tvrdnju. Dobitnicima su svečano uručene novčane nagrade, a prigodni se domjenak održao u lipičkoj bolnici, točnije na odjelu koji je posvećen Ivanu Šreteru. Za kraj, vrijedi izdvojiti još neke riječi koje su pristigle na natječaj. To su *bliznik* (*zoom*), *kućanik* (muškarac kućanica), *opisnica* (profil na društvenoj mreži), *poletnica* (avionska pista), *zidni tenis* (*squash*), *kavnik* (džezva), *osvježnik* (*refresh*) i mnoge druge. Budući da se tradicija održavanja ovog natječaja nastavlja i sljedeće godine, ostaje nadati se da će na sljedeći natječaj pristići još više novih hrvatskih riječi te da će prethodno nagrađene do tada ući i u svakodnevnu upotrebu!